

## 短新闻

## 警务站开到工地里

通讯员 祝莹莹 王晓晓

本报讯 “我刚来衢州，人生地不熟的，有些证件也不知道去哪里办理，现在好了，只要材料齐全，企业里就可以一次办结，服务太赞了！”近日，衢州市公安局智造新城分局辖区吉利工地员工张大哥在工地内的亲清助企工作站、警务融治工作站中完成了居住证登记，赞不绝口。

走进智造新城东港工业园区吉利“三电”系列项目工地的大门，首先映入眼帘的便是2块藏蓝色的标志牌。进去一看，来来往往办理业务的身影络绎不绝。今年7月，吉利项目在衢州东港辖区落地，项目计划新增固定资产投资超百亿，可创造就业岗位7000个以上。为切实保障施工顺利进行，智造新城公安立足现场实际，于今年9月成立了亲清助企工作站、警务融治工作站，并配套“项目警官制”。

“我们公司有很多外来员工，这个工作站让我们在‘家门口’办理证件，省了不少事，员工们也有了归属感！”吉利“三电”系列项目工地负责人包先生说。

据了解，自成立以来，警务工作站全力做好企服务工作，积极为服务对象提供各类便民服务项目，努力打造公安服务企业的优质品牌。截至目前，亲清助企工作站、警务融治工作站已分发宣传单页1200余份，辐射周边企业24家，收集流动人口信息2100余人，受理业务130余件。

## 提供适老诉讼服务

通讯员 张宁

本报讯 近日，针对老年人参与诉讼的难点问题，宁波鄞州法院推出《关于适老型诉讼的工作规程（试行）》，对诉前调解、立案、审判、执行多个环节的司法服务提出工作要求，努力提升老年人的诉讼体验。

该工作规程亮点纷呈，为老年人群体提供贴心周到的服务：鄞州法院诉讼服务中心设立适老服务专区，打造“适老诉讼窗口”，提供便捷通道和绿色通道，并为老年人提供应急保障；在立案阶段，立案人员会对老年当事人的诉讼能力进行评估分类，提供定制式诉讼服务和相应的陪同诉讼服务；对符合条件的老年人，可缓交、减交或者免交诉讼费用；针对事实存在较大争议、社会关注、影响较大的涉老年人纠纷案件，组建家事调查员队伍，协助法院进行调查取证；针对诉讼中应予以特别说明的重大事项，除书面文字加大、加粗提示外，法官还将使用简单易懂的言语予以解释说明，确保老年人充分理解。

下一步，鄞州法院将继续把维护老年人权益作为审判执行工作中的一项重要内容，依托“共享法庭”数字化赋能，逐步建设“一站通办、一网通办、一号通办、一次通办”的适老型诉讼服务体系，不断提升老年人的获得感、幸福感、安全感。

## 加强队伍梯队建设

通讯员 张建芳

本报讯 近年来，永嘉法院多措并举加强干部队伍梯队建设，提升法院队伍整体活力：完善后备干部培养机制，以优秀年轻干警队伍为重点培养对象，实行调研小组管理制度，在16个部门优选22名干警担任综合性、专项工作小组组长；建立完善党务干部激励机制，选任优秀年轻党员干警担任支委会委员职位，选任优秀党员中层干部担任支部书记等职位；推行青年干警导师制，精选具有丰富工作经验和工作阅历的法官作为新录用干警和新任员额法官的导师，打造政治业务“双强”法院铁军。

## 图说平安

## 校园食品安全检查

近日，宁海县检察院联合县市场监督管理局，对辖区中小学校开展校园食品安全专项检查，重点对学校食堂餐饮许可资质、从业人员健康管理、设备设施清洗消毒等方面进行了检查。 通讯员 章辉 李伟萍 摄



## 文物建筑消防检查

近日，龙游县消防救援大队联合县文广旅体局，深入三门源叶氏民居开展文物建筑消防安全检查，发现了电动自行车停放不规范、灭火器材配备不足等火灾隐患，当即提出整改意见。 通讯员 邱玲珑 傅元璋 摄



## 行政执法案卷评查

近日，玉环市“大综合一体化”行政执法改革领导小组办公室联合市司法局、市综合行政执法局、市依法治市办组成督察组，前往11个乡镇（街道）开展行政执法案卷专项评查活动。 通讯员 刘佳 摄



## 打造廉政文化长廊

廉洁文化墙、廉语明信片、有声图书馆、VR体验区、廉检家话……这是今年台州市椒江区人民检察院着力打造的“青垦椒检”廉政文化长廊的一角，也是该院推进清廉机关建设的一个缩影。 通讯员 陈露 摄



## 联合调查现场处置

近日，玉环坎门街道综合行政执法队在巡查时发现，海堤路某菜场开业庆典现场施放气球。执法队员联合气象部门工作人员现场调查得知，该活动并未经过审批，立即责令撤掉气球。 通讯员 毛宿臣 王晨旭 摄



## 平安举措

## 金融纠纷快审提速

本报记者 蓝莹 通讯员 刘晓翠

本报讯 今年以来，泰顺法院积极推进金融纠纷快审机制高效运行，真正实现金融案件快立、快审、快结，共受理金融案件（包含诉前调解）942件，审结1014件，平均审理天数15.75天，居温州全市前列。

该院通过在金融机构设立“共享法庭”，构建“诉前调解+网上审理+快速裁判”线上一站式解纷模式，即立案、缴费、送达、调解、庭审、结案、执行等全流程通过“共享法庭”完成，既方便企业参加诉讼、降低企业诉讼成本，又大大减少办案时间，让“数据多跑路、当事人少跑路”，最终实现案件精确调解、快速办结。

该院以司法公正感受度为牵引，积极适用小额诉讼程序，提高金融纠纷裁判效率。今年以来，该院适用小额诉讼程序审理金融纠纷149件，适用率达到100%，占诉讼案件的46.4%，平均审理天数仅为13天，当庭宣判率达到100%。

同时，该院扩大支付令适用范围，助力金融纠纷快审提速。对于事实清楚、争议不大，借款合同签订时已有地址确认的案件，一律引导金融机构申请支付令。今年以来，该院共受理支付令案件273件，占金融纠纷诉讼案件的46%，书面异议仅3件，异议率为1.02%，有效提高了金融纠纷化解质效，依法保护了金融机构合法权益。

## 矫正人员获批出海

通讯员 陈金泉

本报讯 9月27日，岱山县检察院派驻社区矫正中心的检察官向高亭司法所工作人员了解社区矫正人员岳某出海后的情况。

今年6月，岳某因帮助信息网络犯罪活动罪被外省法院判处有期徒刑1年，缓刑2年。7月6日起，高亭司法所对岳某执行社区矫正。

禁渔期即将结束时，岳某向高亭司法所提出出海捕鱼的申请，“出海捕鱼是为了维持生活开支”。对此，岱山县检察院发挥派驻检察官办公室优势，变“事后监督”为“事中监督”，第一时间启动监督程序。检察官经走访调查后综合研判：岳某重新违法犯罪风险可控。随即，岱山县检察院邀请人大代表、政协委员等召开公开听证会。经现场讨论，一致认为岳某无其他生活来源，确有正当理由需要出海。出海捕鱼后，岳某每天都要在平台打卡签到，司法所工作人员定期审核。

## 夜市摆摊宣传反诈

通讯员 曹仙芝

本报讯 “来来来，下载国家反诈中心APP就有机会参与反诈套圈游戏，还能和我们的反诈警犬合影。”近日，玉环市公安局新城派出所反诈宣传民警的吆喝声吸引了众多市民驻足围观。原来，当晚民警在“网红”绿道夜市上支起了摊位，在市民享受夜生活的同时，为他们送上“反诈大礼包”。

民警通过猜谜等方式与现场市民互动，市民争相抢答，现场气氛热烈、高潮迭起。市民在认真学习反诈知识的同时，纷纷拿出手机下载国家反诈中心APP，并在成功答对各类反诈题目后，从民警手中领取反诈套圈，兴高采烈地参与到套娃游戏中。

现场吸引大家的还有反诈警犬——建设。只见它身挂“全民反诈，警犬来助力”反诈提示牌，在巡特警的指挥下，乖乖地与市民合影。